



**INFORMAČNÍ
BROŽURA OBCE
DLOUHÁ STRÁŇ**

Vážení spoluobčané.

Dovolte nám na úvod Vás přivítat v novém roce 2025 a popřát Vám mnoho štěstí, životních úspěchů a pevné zdraví.

Jako první se zaměříme na kulturní akce v roce 2024. Naše obec uspořádala pro naše občany nespočet kulturních akcí. Spousta z nich, si získala v obci veliké oblibě. Dokonce jsme často poctěni návštěvou občanů z okolních obcí, kterým se u nás velice líbí.

Dne 17. 02. 2024 naše obec uspořádala historicky první Vepřové hody. Tato akce přilákala do naší obce nespočet návštěvníků a mlsných jazýčků. Ochutnat jste mohli jitrničky, jelítka, tlačenko, výpečky, guláš a samozřejmě nechyběla polévka a vepřové řízečky. K pití nechybělo dobré pivo, domácí slivovice, a to



vše bylo doplněno skvělou atmosférou a přátelským kolektivem. Tato akce byla velice úspěšná a měla neskutečný ohlas, možná díky tomu, že pozvánku na naše Vepřové hody prezentovali v rádiu Haná. Časová náročnost příprav byla velice vysoká, ale vše jsme společně zvládli, a to hlavně díky tomu, že každý přiložil ruku k dílu. Věříme, že tato akce se stane tradiční a bude dělat radost a skvělé prostředí všem.



Dne 30. 03. 2024 proběhlo tradiční jarní setkání na obecním úřadě v Dlouhé Stráni. Připraveno bylo pro návštěvníky bohaté občerstvení v podobě sladkých rolád a domácích buchet. Nechyběl guláš s cibulkou a bohatý výběr alko i nealko nápojů. Pro děti byl připraven tvořivý koutek, kde si mohli vyzkoušet malování a ozdobu kraslic mnoha způsoby. Nechybělo tradiční pletení pomlázky, kdy různé metody pletení jsou předávány mladším generacím.

V měsíci dubnu, a poté také v měsíci říjen, proběhlo setkání seniorů a jubilantů. Toto setkání považujeme za velice důležité a jsme rádi, že zde můžeme trávit čas spolu a navodit jako vždy, skvělou atmosféru spojenou s hudební produkcí, občerstvením a skvělými lidmi.



Dne 30. 04. 2024 proběhlo, jako již tradičně, stavění májky a pálení čarodějnic. Místní mužské osazenstvo se postaralo o dovoz májky, ženy se postaraly o výzdobu a společnými silami byla májka postavená. Následoval velký oheň spojen s pálením čarodějnice.

Ve spojení s již krásným počasím se akce vedla ve velice harmonickém duchu.

03. 08. 2024 proběhly Stráňské slavnosti, které považujeme za největší kulturní akci naší obce. Připraven byl bohatý kulturní program v podobě vystoupení a soutěží. Po dlouhé době byla obnovena soutěž v přechodu po laně přes rybník, která měla velký ohlas, a proto se pokusíme zařadit tuto soutěž každoročně. Bohaté občerstvení od langošů, opékané vepřové kýty, steaků a sladkého baru zaručilo, že si každý našel to své. Pro děti byl připraven skákací hrad a kolotoč. Ve večerních hodinách zahrála kapela Elán revival a postarala se o energický a zábavný večer.



Pro nás velice známá a oblíbená akce v měsíci srpen jsou Dračí lodě, které se letos konaly již podesáté v Leskovecké zátocce. Naše posádka „STRÁŇŠTÍ BEJCI“ opět neudělala žádnou ostudu, ba naopak reprezentují naši malou obec obstojně. V kategorii mikroregion v závodě na 200 m obsadili 4. místo a v kategorii mikroregion v závodě na 1000 m obsadili 2. místo. Veškeré trofeje, které posádka za své fungování získala jsou vystavené ve společenské místnosti v budově bývalé školy. Že jich není zrovna málo se můžete přijít sami přesvědčit.

Rybí hody pořádané 28. 09. 2024 jsou také již velice oblíbené a letos se jednalo už o 7. ročník. Dopřát jste si mohli například rybí karbanátky, sumce, kapra s přelivem, mořskou štikou, rybí polévku atd. Ve večerních hodinách hrála muzika a byl zde prostor i pro taneční zábavu.



Rozsvícení vánočního stromku 07. 12. 2024 spojený s příchodem Mikuláše, čerta a anděla je skvělá akce konaná před budovou bývalé školy. Letos obec obměnila výzdobu vánočního stromku a myslíme si, že je nejhezčí, co kdy byl. Společně s dětmi jsme odpočítali rozsvícení vánočního stromku a poté nás navštívil Mikuláš, čert a anděl. Ti si zavolali každé dítě a po básničce, dostalo každé místní dítě honosný balíček. Ostatním dětem byly předány balíčky, které jim zanechali rodiče, či prarodiče u organizátorů. Každé dítě, které se nezúčastní této akce si může balíček od Mikuláše vyzvednout na obecním úřadě obce.



Vycházka do lomu, která je pravidelně pořádaná 24. 12. 2024, je již nedílnou součástí naší obce. Společně se v dopoledních hodinách vydáme obcí do mezinského lomu, kde zapálíme oheň, připravíme občerstvení a zpíváme koledy a písně. Následně si všichni popřejeme krásný štědrý den

a vracíme se zpátky do svých domovů.



V kostele sv. Anny proběhlo v roce 2024 několik koncertů. V květnu koncert skupiny Catena Musica. V červnu proběhla tzn. „Noc kostelů“ spojená s kulturním programem pro děti i rodiče, výstavou obrazů a koncertem Pěveckého sdružení slezských učitelek a Luscinia Magma

Opava. V prosinci na třetí adventní neděli proběhl koncert Smíšeného pěveckého sboru Bruntál a komorního orchestru pod taktovkou Jiřího Šikuly.

Chtěli bychom všem poděkovat, že se takových akcích účastníte, a to v hojném počtu. Jelikož kostel sv. Anny není v majetku obce, snažíme se díky těmto akcím a velké účasti apelovat na církve k urychlení rekonstrukce tohoto kostela.



Jak jistě víte, je zde i spousta dalších kulturních, či sportovních akcí, které se u nás v obci konají. Jedná se o akce, které se pořádají pod záštitou obce. Tzn. Že obec není jejich hlavním organizátorem, ale zapojí

se jakoukoli nedílnou součástí do organizace. Mezi tyto akce patří dětský den, turnaj ve stolním tenise, volejbalový turnaj, tenisový turnaj. Chtěli bychom všem, kteří stojí za pořádáním takových akcí nesmírně poděkovat a doufáme, že veškeré spolupráce budou i nadále pokračovat.

Milí spoluobčané, dovolte krátké sdělení. Každá akce má svoje, a není to jen o tom daném dnu, ale je to i o přípravách, plánech, uskutečnění a úklidu. Nespočet úkonů a prací, které jsou zapotřebí udělat, ať už před nebo po skončení akce. A proto je potřeba vyjádřit obrovské poděkování všem lidem, kteří jsou při pořádání těchto akcí nápomocní, kteří využijí i své osobní prostředky, a hlavně čas a věnují vše bez sebemenšího zaváhání. Každému z vás patří veliká poklona. Výhradní poděkování patří i rodinám zastupitelů, kteří tyto akce organizují.

Poslední řádky ke kulturním akcím jsou zaměřené na financování těchto akcí. Každý občan a každý člověk si může, ať už písemně nebo osobně, dle §106 o svobodném přístupu k informacím žádat na příslušném obecním úřadě o informace. Tím pádem i o informace financování kulturních akcí. Každému žadateli vyjde obec vstříc a veškeré zákonně možné informace předá.

Naše obec se veškeré náklady na jakoukoli kulturní akci snaží co nejvíce minimalizovat a tím pádem maximalizovat příjem. Rozhodně neminimalizujeme náklady na úkor občanů, nebo kvality zboží a služeb na kulturních akcích, ale minimalizuje prostřednictvím ušetření výdajů za služby, práce a aktivity, které si právě s pomocí občanů a jejich rodin dokážeme zajistit sami. Tím pádem, na rozdíl od ostatních okolních obcí, kde na tyto věci nehledí, a nemají z kulturních akcí žádný příjem, je naše obec často i zisková.

Celkově se z rozpočtu obce na tyto akce vyčerpalo cca 150 tis. Kč, příjem z bufetu a z prodeje výrobků činil cca 110 tis. Kč. Rozdíl 40 tis. Kč je tedy to, co obec vydala, na všechny tyto akce a činí 1,5 % z celkového rozpočtu obce.

Zastupitelstvo obce

V roce 2024 se zastupitelstvo obce sešlo celkem 6x. Mimo všeobecné záležitosti se řešila hlavně oprava střechy a fotovoltaická elektrárna na budově obecního úřadu.

- 08. 03. – 7. veřejné zasedání zastupitelstva obce
- 07. 06. – 8. veřejné zasedání zastupitelstva obce
- 22. 07. – 9. veřejné zasedání zastupitelstva obce
- 14. 08. – 10. veřejné zasedání zastupitelstva obce
- 23. 10. – 11. veřejné zasedání zastupitelstva obce
- 13. 12. – 12. veřejné zasedání zastupitelstva obce

Na červencovém veřejném zasedání zastupitelstvo obce schválilo realizaci, pořízení a instalaci fotovoltaické elektrárny na střeše obecního úřadu. Zároveň zastupitelstvo schválilo rekonstrukci střechy budovy obecního úřadu. Na pořízení fotovoltaické elektrárny zároveň zastupitelstvo schválilo vyřízení dotace.

Srpnové veřejné zasedání zastupitelstva obce se zabývalo nabídkami a schválením dodavatele fotovoltaické elektrárny na střeše obecního úřadu. Obci byly na základě výzvy předloženy čtyři nabídky:

1. Solar Energy ESCO s.r.o., Velké Heraltice - 625.933, - Kč
2. MIKŠÍK ELSTAV s.r.o., Horní Benešov – 638.880, - Kč
3. Soelso s.r.o., Hlučín - 645.535, - Kč
4. Green Energy Company CZ, s.r.o., Ostrava - 822.800, - Kč

Zastupitel Josef Záhorec nesouhlasí s výběrem firmy, která podala nejnižší nabídku. Firmu MIKŠÍK ELSTAV a Soelso si vyřadil z výběru, z důvodu nedůvěry k těmto firmám. Preferoval by spíše firmu Green Energy Company, která dle jeho názoru, sice za vyšší cenovou nabídku, nabízí více položek. Dále má přijatelnější platební podmínky. Starosta reagoval s tím, že se pokusí jednat ještě s firmou Solar Energy ESCO o úpravě platebních podmínek. (Vybraná firma se změnou platebních podmínek souhlasila.)

Zastupitelé ve své hlasování (4 Pro, 1 Proti – J. Záhorec) schválili nabídku firmy Solar Energy ESCO s.r.o., Velké Heraltice s cenou za dílo 625.933, - Kč včetně DPH. Následně pověřili starostu obce k podpisu smlouvy s výše schváleným dodavatelem.

Na říjnovém zasedání zastupitelstva starosta informoval přítomné o akceptování dotace RES+ na rekonstrukci střechy, probíhají přípravy na vybrání projektanta, zároveň bude požadováno i provedení pasportizace obecního úřadu. Vše je v návaznosti na novelu stavebního zákona.

Starosta informoval o podaných podnětech k územnímu plánu. Se všemi podněty byli zastupitelé obce podrobně seznámeni.

předány pořizovateli, a to Městskému úřadu Bruntál spolu se žádostí o nový územní plán.

Starosta podané podněty projednal s odborem územního plánování Města Bruntál.

Některé podněty však již dnes víme, že nejspíš neprojdou, některé naopak bez komplikací. Nyní budou podněty předány pořizovateli, a to Městskému úřadu Bruntál spolu se žádosti o nový územní plán.

Na prosincovém zasedání byl schválen dlouhodobý výhled rozpočtu obce na roky 2026,2027 a 2028. Zároveň byl schválen rozpočet na rok 2025, a to jako vyrovnaný ve výši 3.802 tis. Kč na straně příjmů i výdajů. V tomto rozpočtu je již zahrnuta dotace na FVE ve výši 627 tis. Kč i výdaje na realizaci opravy střechy a vybudování FVE.

ODPADY

Dovolte nám, abychom Vás požádali o důkladné třídění odpadu. Snížíme tím náklady na vývoz a uložení odpadu.

Ztráta za KO za rok 2024 – doplatek na popelnici obcí 185,51 Kč

Od roku 2025 je obec povinna zajistit i sběr textilu. Bohužel TS Bruntál vývoz textilu nezajišťují. Jsme v kontaktu s firmou k zajištění kontejneru na textil. Do doby, než bude umístěn kontejner na textil v obci, je možno tento textil odkládat v pytlích na obecním úřadě.

DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE

13.-16.9. – Povodně

Obec Dlouhou Stráň zářijové povodně naštěstí nezasáhly, kromě pár vytopených sklepů. Obec nakoupila vody a Savo pro postižené obce v částce cca 3 tis. Kč. Dále byla zaslána na Mikroregion dohoda o poskytnutí daru ve výši 30 tis. Kč, která byla Mikroregion poskytnuta obcím Široká Niva, Karlovice a Nové Heřminovy.

Kalendář 2025

Obec i v tomto roce pro občany a chataře vyrobila kalendář na rok 2025. Starosta s místostarostou kalendář osobně roznesli po obci lidem, kteří byli doma. Kalendář je možné si vyzvednout na obecním úřadě.

V kalendáři jsou opět vyznačené svozy odpadů, na základě připomínek je označen i písmenem M měsíční svoz. Dále všechny již naplánované akce v roce 2025.

- 15. 02. – Vepřové hody
- 15. 03. – Setkání seniorů a jubilantů
- 19. 04. – Jarní setkání
- 30. 04. – Stavení Máje a pálení čarodějnic
- 31. 05. – Kácení máje a den dětí
- 01. 08. – Volejbalový turnaj
- 02. 08. – Strážské slavnosti
- 22.-24.8. – Dračí lodě
- 27. 09. – Rybí hody
- 18. 10. – Setkání seniorů a jubilantů
- 06. 12. – Mikuláš
- 14. 12. – Adventní koncert v kostele
- 24. 12. – Vycházka do lomu
- 28. 12. – Turnaj ve stolním tenise



Poplatky na rok 2025



V roce **2025** zůstávají poplatky **stejně** jako v roce 2024



- Poplatek za odvoz komunálního odpadu na rok 2025 je na 1 osobu s TP v obci stanoven ve výši **800,- Kč** dle OZV a děti do 6 let včetně mají 50 % osvobození, tj. poplatek je stanoven na **400,- Kč** (vývoz 1x14 dní)
- Poplatek za odvoz komunálního odpadu na rok 2025 je na 1 rekreační objekt stanoven ve výši **800,- Kč** dle OZV (vývoz 1xměsíčně – celoročně)
- Poplatek za odvoz komunálního odpadu na rok 2025 ve výši skutečných nákladů je **1000,- Kč**, tato částka platí pro poskytovatele ubytovacích služeb
- Poplatek z pobytu na rok 2025 na 1os/den je stanoven ve výši **10,- Kč** dle OZV.
- Poplatek za jednoho psa **100,- Kč**, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele **130,- Kč**
- Poplatek za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let **80,- Kč** za každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let **100,- Kč**

Poplatky za psa jsou spatné do 31.3.2025, u komunálního odpadu můžete hradit na 2x do 31.3. a do 30.9.2025. Poplatek z pobytu za rok 2024 je splatný do 15.1.2025.

i

Obec nabízí svým občanům možnost využití k soukromým

účelům prostory sálu na obecním úřadě nebo budovy bývalé školy.

Cena za pronájem sálu - max. 60 osob

víkend – 3.000,- Kč, možno i na 1 den – 1000,- Kč

Cena za pronájem bývalé školy - max. 35 osob

víkend – 3.000,- Kč, možno i na 1 den – 1000,- Kč

Kontaktní osoby:

Starosta: Miroslav Prchlík, tel. 606 865 052

Místostarosta: Jiří Perďoch, tel. 723 053 274

Účetní obce: Bc. Ester Gocalová, tel. 792 265 949

Důležité kontakty:

Obec Dlouhá Stráň – IČ 00576069



tel. 554 714 837

web: dlouhastran.cz

Bezhotovostní platby poplatků je možno uhradit na č. účtu obce **12323771/0100**, VS - č.p. a do poznámky možno uvést jméno platícího + druh poplatku (pes, popelnice apod.)

Tato informační brožura není periodikum vydávané na základě tiskového zákona. Jde pouze o informační brožuru.